



Обзор по материалам СМИ  
09 декабря 2025 г.

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- В Дудинке передали родным награды погибших бойцов СВО
- Поддержку коренных народов Севера обсудили в Госдуме РФ
- Таймырские спортсмены показали достойные результаты на краевых соревнованиях

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке продолжают чинить отопление
- День Таймыра в Левинских Песках отметили праздничной программой

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Арктике появится первый в России металлургический кластер среднего профессионального образования
- В Норильске пройдёт единовременная сплошная дератизация

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- На заседании краевого Правительства перераспределили экономию по нескольким направлениям
- Названы рекордные взятки 2025 года в Красноярском крае
- В Красноярском крае резко выросла заболеваемость ОРВИ

**5. СМИ о России:**

- От курьеров до иноагентов. О чем говорил Путин на Совете по правам человека
- Путин: тарифы в системе ЖКХ не должны расти стихийно, за этим должна следить ФАС
- Кабмин подготовил второй пакет из 20 инициатив по защите от мошенников
- Мошенники начали создавать фейковые каналы Минпросвещения в мессенджерах
- Платежки за ЖКХ растут быстрее инфляции и доходов: к чему готовиться в 2026-м

**6. СВО:**

- Путин заявил о намерении довести СВО до достижения целей
- МИД РФ: Европа не добивается мира на Украине, а затягивает урегулирование
- Госдума расширила меры поддержки бойцов СВО и их семей
- Новости об основных событиях в зоне СВО 9 декабря

**7. Разное**

- Запад сплотился. Судьба Европы решена

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### В Дудинке передали родным награды погибших бойцов СВО

Ордена Мужества, медали "За отвагу" и "За храбрость" переданы семьям погибшим на СВО таймырских военнослужащих. Последние воинские почести восьми героям отдали на торжественной церемонии в кинодосуговом центре "Арктика".

Саяна Сергеевна потеряла отца. Сергей Оюн решил отправиться на СВО уже в зрелом возрасте. Проходил службу в гвардейской танковой дивизии. За боевые заслуги удостоен ордена Мужества.

Саяна Оюн, дочь бойца СВО: «Позвонили из военкомата. Это было в конце января. Он считается погибшим с 6 ноября. Мы узнали только через два месяца, через военкомат. Позвонили, сообщили. Вот так мы и узнали, что у нас отец погиб на СВО».

Осталась без отца и Ралина Пичуева. Уроженцу посёлка Носок Анатолию Тэседо дважды отказывали в отправке за ленточку, но он не сдавался и в декабре 2023 году втайне от семьи подписал контракт, вступив в ряды Луганской бригады специального назначения «Ахмат».

Ралина Пичуева, дочь бойца СВО: «Он планировал это и сделал. Перед фактом поставил нас».

Государственных наград удостоены 8 таймырских бойцов. Медали «За храбрость» и «За отвагу», а также ордена Мужества родным героев лично передал глава Таймыра.

Алексей Членов, глава Таймыра: «Безусловно, пока наши ребята воюют, в любом случае победа неизбежна, она будет за нами. Примите искренние соболезнования по факту гибели ваших родных и близких. Действительно, они герои».

Почётный караул военнослужащих на церемонии — знак уважения и благодарности подвигам земляков. Память о них будет жить в сердцах северян вечно.

Вести-Красноярск

### Поддержку коренных народов Севера обсудили в Госдуме РФ

В Государственной думе прошли парламентские слушания, посвящённые обновлённым подходам к вопросам поддержки коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Инициатором обсуждения выступил Комитет по делам национальностей, собравший представителей федеральных министерств и ведомств, органов власти субъектов РФ, сенаторов, депутатов, экспертов и общественных организаций.

Красноярский край представили руководитель агентства по развитию северных территорий Антон Нарчуганов и уполномоченный по правам КМН в регионе Григорий Дюкарев. Они поделились опытом края в поддержке традиционных промыслов, развитии молодёжных инициатив и выстраивании конструктивного диалога с промышленными компаниями.

В своём выступлении Антон Нарчуганов предложил расширить меры государственной поддержки: в частности, распространить программы развития предпринимательства на общины КМН, рассмотреть возможность безвозмездного предоставления оленеводческих пастбищ и усилить федеральные инструменты помощи.

По итогам слушаний будет подготовлен перечень конкретных предложений, который ляжет в основу итогового документа. Участники подчеркнули, что такие встречи способствуют обмену успешным опытом и помогают совершенствовать государственную политику в отношении коренных малочисленных народов.

«Норильские новости»

### Таймырские спортсмены показали достойные результаты на краевых соревнованиях

С пятого по седьмое декабря в городе Красноярске проходило первенство Красноярского края по спортивной борьбе в дисциплине греко-римская борьба. Участие в соревнования приняли 150 юношей – представителей 13 территорий Красноярского края.

Таймыр на первенстве представляли воспитанники спортивной школы по национальным видам спорта имени А. Г. Кизима Тасним Абыков и Арген Жаналиев. По результатам

соревнований Тасним завоевал серебряную медаль в весовой категории 55 кг. Подготовил ребят тренер-преподаватель Виктор Зеленкин.

В соревнованиях также участвовали два выпускника спортивной школы Азамат Качкынбеков и Ярослав Ямкин. Молодые люди в настоящее время обучаются в Красноярске и посещают Академии борьбы. По итогам состязаний Ярослав занял второе место, Азамат – третье.

Таймыр - сердце Арктики

## 2. СМИ о городе Дудинке

**В Дудинке продолжают чинить отопление.** Ни в одном из домов полностью тепло не отключалось, сообщил глава Таймыра Алексей Членов.

В Дудинке продолжается восстановление тепловодоснабжения. С 24 ноября «Дудинская управляющая компания» зафиксировала 689 заявок граждан.

«В их числе – 241 по отоплению, включая отсутствие отопления в подъездах; 174 по водоотведению; 167 по холодному водоснабжению; 107 по горячему водоснабжению. На сегодняшний день 476 заявок отработано», – сообщил Алексей Членов.

Он отметил, что, судя по анализу поступивших заявок и сообщений, аварийные ситуации на внутридомовых сетях теплоснабжения в пятом и четвертом микрорайоне города после остановки подачи теплоресурса 24 ноября были устранены к 1 декабря:

«Следует подчеркнуть, что полной разморозки системы отопления ни в одном из 38 домов, попавшем под остановку, не произошло».

По его словам, возросшее количество аварийных ситуаций на сетях связано не только с крепкими морозами и недостаточно качественной работой по утеплению труб, но и с особенностью устройства системы тепловодоснабжения в большинстве домов: отсутствием циркуляции в системе, когда жильцы не пользуются водой. А большинство проблем с канализацией вызвано тем, что часто систему водоотведения нерадивые соседи используют не по назначению, смывая в нее различные предметы. Он призвал горожан быть внимательнее и сливать в канализацию только жидкые и растворимые отходы.

В минувшие выходные на выполнении заявок горожан работали: три звена «Дудинской управляющей компании»; два звена «Таймырбыт», 30 специалистов «Норильскникельремонт». Работники размораживали стояки в домах на Щорса, 21 и Дудинской, 11, 23, а также восстановили радиаторы отопления в пяти домах (на 11 лестничных клетках).

Сегодня для повышения оперативности восстановления подачи холодной и горячей воды на выполнении заявок будут работать семь звеньев «Дудинской управляющей компании», два звена АО «Таймырбыт», 33 специалиста ООО «Норильскникельремонт», и две бригады МУП «КОС» из Норильска.

«Я искренне понимаю и разделяю недовольство тех, кто столкнулся с коммунальными неудобствами, и испытывает трудности из-за сложившейся ситуации. Мы продолжаем работать над тем, чтобы как можно быстрее восстановить нормальное функционирование систем теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения в ваших квартирах», – добавил Алексей Членов.

«Таймырский телеграф»

## День Таймыра в Левинских Песках отметили праздничной программой

В преддверии празднования Дня Таймыра в поселке Левинские Пески состоялся торжественный вечер под названием «Таймыру посвящается...». Открыла мероприятие заведующая филиалом № 4 Сельского клуба поселка Анна Сотникова, которая поздравила односельчан с наступающим праздником и вручила ценные призы активным жителям, отметив их вклад в развитие Левинских Песков.

Продолжился вечер праздничной программой, где участники окунулись в атмосферу детства, приняв участие в национальных забавах: «Выталкивание из круга», «Меткий стрелок», «Перетягивание палки», «Выталкивание палкой из круга» и «Броски колец». При

организации развлекательной программы, работники клуба руководствовались сборником Огдо Аксеновой «Игры моего детства»...

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

#### В Арктике появится первый в России металлургический кластер среднего профессионального образования

Норильск готовится к запуску образовательно-производственного кластера «Металлургия» в рамках федерального проекта «Профессионалитет». Он станет самым северным образовательным кластером в России, объединяющим возможности трех учебных заведений с ресурсами компании «Норникель».

Соглашение о создании кластера было подписано в мае 2025 года. Первый набор студентов запланирован на 2026 год. Обучение будет проводиться по 14 востребованным специальностям в трех учебных заведениях: Норильском техникуме промышленных технологий и сервиса, политехническом колледже Заполярного госуниверситета и Таймырском колледже.

«Профессионалитет» – это один из ключевых проектов в системе профессионального образования, и мы заинтересованы в выстраивании взаимодействия с работодателем», – отмечает заместитель министра образования Красноярского края Артем Петенев.

Главная цель кластера – подготовка высококвалифицированных специалистов для металлургической отрасли на территории Таймыра. «Норникель» выступает индустриальным партнером проекта, обеспечивая не только финансовую поддержку, но и гарантированное трудоустройство выпускников.

...Образовательные организации получат существенную поддержку: модернизацию материально-технической базы, создание современных лабораторий и мастерских. Особое внимание уделяется практической подготовке студентов.

...Для будущих студентов проект открывает широкие перспективы: целевые договоры, дополнительные стипендии и четкие карьерные траектории.

«Студенты «Профессионалитета» будут получать стипендию государственную и плюс еще от работодателя», – подчеркивает Юрий Похабов.

В перспективе на Таймыре планируется создание еще одного кластера – уже в рамках регионального проекта «Профессионалитет для всех», который будет готовить специалистов для горнодобывающей отрасли.

«Северный город»

#### В Норильске пройдёт единовременная сплошная дератизация

В Норильске с 15 по 21 декабря будут обрабатывать территории от крыс. По информации краевого Роспотребнадзора, такие мероприятия проведут по всему региону. В Норильске, в частности, жители стали чаще жаловаться на появление крыс возле домов.

Первопричинами в управлении называют — нерегулярный вывоз мусора и несвоевременная уборка площадок накопления ТКО, переполнение мусорных контейнеров, наличие несанкционированных свалок.

Местным властям и предпринимателям рекомендовали организовать обработку от крыс. Региональным операторам по вывозу мусора поручили вовремя вывозить отходы, то есть не реже 1 раза в сутки при среднесуточной температуре +5°C и выше, и не реже 1 раза в 3 суток при +4°C и ниже.

Северный Край

### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

#### На заседании краевого Правительства перераспределили экономию по нескольким направлениям

Сергей Верещагин провел заседание краевого Правительства, на котором сразу в нескольких государственных программах перераспределены сложившуюся к концу года экономию средств на важные направления.

Так, средства краевой госпрограммы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства» в 2025 году перераспределены на сумму 174 млн рублей. В том числе 95,9 млн рублей направлены на финансирование расходов по капремонту и реконструкции муниципальных объектов коммунальной инфраструктуры, 78,1 млн рублей – на приобретение резервных источников энергоснабжения.

За счет сложившейся в течение года экономии 30,3 млн рублей дополнительно направлены в качестве имущественного взноса в «Фонд развития территорий» – на мероприятия по завершению объектов незавершенного строительства. Это позволит, в том числе, увеличить количество получателей выплат из числа пострадавших граждан – участников долевого строительства на 12 человек (всего 70 человек в 2025 году). Соответствующие изменения отражены в краевой госпрограмме «Создание условий для обеспечения жильём граждан и формирование комфортной городской среды».

Перераспределены средства по краевой госпрограмме «Развитие транспортной системы». В частности, за счёт этого на реконструкцию автодороги «Обход Красноярска» выделено дополнительно 35,6 млн рублей и на реконструкцию моста через р. Сейба (автодорога «Саяны») – 28,9 млн рублей. Ещё 3,8 млн рублей направлены дополнительно на реконструкцию автодороги Красноярск – Кузнецово – Зыково.

Также за счёт экономии по мероприятиям краевой госпрограммы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов» дополнительные средства направляются на соцвыплаты лицам, ведущим хозяйственную деятельность на Таймыре. В частности: 17,3 млн рублей – по видам деятельности «рыболовство» и «промысловая охота»; ещё 1,2 млн рублей – оленеводам. В общей сложности дополнительную поддержку получат 127 представителей коренных малочисленных народов.

В краевой госпрограмме «Развитие системы социальной поддержки граждан» отражены дополнительные средства федерального бюджета на 2025 год. Так, более 480 млн рублей направлены на региональную социальную доплату к пенсии (численность получателей – 118,9 тыс. человек), а также социальную поддержку Героев социалистического труда, Героев труда РФ и полных кавалеров ордена Трудовой Славы. Кроме того, за счёт перераспределения средств внутри программы 120,5 млн рублей направлено на ежемесячные выплаты детям военнослужащих, 45 млн рублей – на единовременную адресную материальную помощь гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации.

На заседании Правительства установлены предельные размеры платы за проведение технического осмотра транспортных средств на территории края на 2026 год. В соответствии с утвержденной методикой расчёта рост платы составит 9,52% для разных типов транспортных средств и разных территорий. Так, для центральных и южных районов края плата за техосмотр легкового автомобиля в следующем году будет равна 1202 рублям. Напомним, что ТО является обязательным для автобусов, грузовиков, такси, служебных авто и автомобилей, принадлежащих юридическим лицам. При этом физические лица проходят техосмотр только в случаях постановки на учет, изменения владельца и изменения конструкции транспортного средства.

Красноярский край

## **Названы рекордные взятки 2025 года в Красноярском крае**

Правоохранители рассказали, кто стал рекордсменом по размеру полученных взяток в 2025 году в Красноярском крае. Данные озвучили на совместной пресс-конференции прокуратуры, СК и МВД в Международный день борьбы с коррупцией.

На первом месте по размеру взятки — бывший мэр Красноярска Владислав Логинов. Он получил 187 млн рублей и баню. В деле Логинова фигурируют 12 лиц, среди них есть действующие чиновники муниципального уровня. Второе место у экс-главы центра ФМБА

Бориса Баранкина со взяткой в 16 млн рублей. Самая маленькая взятка года составила всего 1000 рублей (за зачет в колледже).

Прокурор края Роман Тютюник сообщил, что средняя сумма взятки в крае возросла в четыре раза: с 236 тысяч рублей в 2024 году до почти 1,5 млн рублей в текущем. Чаще всего коррупционеров ловили в сферах госуслуг и здравоохранения.

Кроме того, на пресс-конференции Роман Тютюник рассказал о самых возмутительных уголовных делах. Среди них — убийство 16-летней Полины Жигаевой в Дивногорске, шпионаж жителя края в пользу Украины и дело коррупционера, защиты которого прикладывает чеки о помощи бойцам СВО в качестве смягчающего обстоятельства.

АиФ-Красноярск.

## **В Красноярском крае резко выросла заболеваемость ОРВИ**

В Красноярском крае продолжается рост заболеваемости ОРВИ. Об этом сообщили в региональном Роспотребнадзоре.

По данным ведомства, за неделю заболели 21 135 человек, что на 18,5% больше, чем неделей ранее. При этом 70% заболевших приились на Красноярск.

На дистанционное обучение переведены ученики трех школ, а также 272 классов в 45 школах Красноярского края.

Работодателям рекомендуется не допускать до работы сотрудников с признаками ОРВИ, а также проводить ежедневную влажную уборку.

АиФ-Красноярск.

## **5. СМИ о России**

### **От курьеров до иноагентов. О чём говорил Путин на Совете по правам человека**

Во вторник Владимир Путин провел заседание Совета по развитию гражданского общества и правам человека. Президент потребовал разобраться с выселением родственников бойцов из квартир, с передвижением курьеров на электровелосипедах, а также ответил режиссеру Александру Сокурову на вопрос об иноагентах. "Российская газета" приводит эти и другие заявления президента.

- За планами и цифрами всегда важно видеть человека, его интересы и потребности.
- СПЧ непримирим к русофобии как одному из проявлений национализма и расизма.
- Разработан и проходит согласование второй пакет мер по борьбе с цифровыми мошенниками, на подходе - третий.
- В 2026 году пройдут выборы в Госдуму, правозащитники должны мониторить соблюдение избирательных прав граждан.
- Необходимо навести порядок с корпоративными штрафами, особенно на предприятиях, где работает много самозанятых.
- Дети наших соотечественников, дети, для которых русский язык родной, при переезде в Россию не должны сдавать экзамен как мигранты.
- Самый эффективный способ помочь бездомным, в том числе с лечением - привлечь некоммерческие организации. Надо избавиться от бюрократии и реально помочь этим людям.
- Странно, что членов семей участников специальной военной операции выселяют из жилья. Это безобразие, надо пофамильно разбираться и наказывать тех, кто это делает.
- Президент рассмотрит предложение о новогоднем помиловании - прежде всего инвалидов и женщин с детьми, осужденных впервые и за нетяжкие, ненасильственные преступления.
- Надо пресекать давление на присяжных заседателей и разработать меры стимулирования граждан для этой работы.

- Я не всегда езжу по Москве в кортеже с мигалками, бывает "по-тихому" и вижу, что происходит с доставкой в городе. Курьеры на электровелосипедах представляют опасность для граждан. Порядок движения на улицах должен быть отрегулирован.

- Льготы многодетным семьям должны подтверждаться автоматически, "одним кликом", чтобы определять тех, кто нуждается в помощи.

- Если человек жив, то нам нужно обеспечивать качество этой жизни. Президент поддержал расширение доступа к паллиативной помощи в России.

- Рост тарифов в системе ЖКХ не должен быть стихийным, за этим должна следить Федеральная антимонопольная служба.

- Льготы для детей бойцов СВО при поступлении в вуз - это правильное решение, у них должно быть право получить образование за счет государства.

- Нам нужно следить за качеством образования и за качеством тех кадров, которые будут генерировать наши высшие школы.

- Закон об иноагентах придумали не мы, а в США. Там он грозит тюрьмой, у нас нет. В то же время никто с ума сходить не должен. Не нужно этим мечом размахивать налево и направо, все должно быть очень взвешенно.

- Территории - это важно. Возвращенные от Украины территории исторически были частью России.

Российская газета

### **Путин: тарифы в системе ЖКХ не должны расти стихийно, за этим должна следить ФАС**

Рост тарифов в системе ЖКХ не должен приобретать стихийного характера, и ФАС должна за этим строго следить, заявил президент РФ Владимир Путин.

"В связи с инфляционными процессами тарифы просто неизбежно растут, но самое главное, чтобы они росли в меру", - сказал он в ходе заседания президентского совета по развитию гражданского общества и правам человека.

По словам Путина, "этот процесс не должен приобретать какого бы то ни было стихийного характера, и соответствующие государственные инстанции, прежде всего, ФАС и соответствующие комиссии на местах в регионах должны строго за этим следить".

Путин подчеркнул, что "ни в коем случае нельзя допустить, чтобы со ссылкой на эту инфляцию цены и тарифы взлетали до небес".

"Я со своей стороны обращаюсь к своим коллегам и в правительстве, и в регионах Российской Федерации, чтобы ни в коем случае не допускать необоснованного роста тарифов в системе ЖКХ", - добавил он.

ИА "Финмаркет"

### **Кабмин подготовил второй пакет из 20 инициатив по защите от мошенников**

Запрет на международные звонки без согласия абонента, а также маркировка таких звонков вошли во второй пакет мер по борьбе с телефонным и интернет-мошенничеством, сообщил вице-премьер РФ Дмитрий Григоренко.

"Правительство подготовило второй пакет мер по защите граждан от мошенников. В него вошли около 20 инициатив, направленных на борьбу с киберпреступностью. Среди них – запрет на международные звонки без согласия абонента и обязательная маркировка таких вызовов. Эта мера снизит риски телефонного мошенничества", - привели слова Григоренко в аппарате вице-премьера.

По его словам, пакет также предусматривает введение детских СИМ-карт. "Новые правила дадут родителям возможность защитить детей от нежелательного контента без необходимости подачи дополнительных заявлений", - сказал Григоренко.

"Изменения коснутся восстановления доступа к аккаунту на портале Госуслуг. Для второго пакета прорабатываются новые способы, в том числе восстановление доступа с помощью биометрии, при личном обращении в МФЦ", - сообщил он.

Кроме того, добавил Григоренко, вводятся ограничения по количеству банковских карт.

"Это позволит уменьшить масштабы мошенничества, ограничив возможность массового выпуска карт, которые часто используются для обналичивания похищенных средств", - сказал он.

Ранее в ходе встречи с членами Совета по правам человека президент РФ Владимир Путин сообщил, что в новый пакет мер по борьбе с мошенничеством предлагается, в частности, "блокировка вызовов с территории недружественных государств, которые производятся в преступных целях, маркировка звонков, а также более чёткие требования к

сотрудникам госорганов, банков и операторов связи при общении с клиентами". По его словам, сейчас эти меры "учтены и внедряются правительством".

Первый пакет поправок в законы из более чем 30 мер по борьбе с телефонным и интернет-мошенничеством был принят в марте этого года.

INTERFAX.RU

## **Мошенники начали создавать фейковые каналы Минпросвещения в мессенджерах**

Мошенники начали создавать фейковые каналы в мессенджерах от лица Минпросвещения РФ для сбора конфиденциальных данных, распространения ложной информации и финансового обмана, сообщили РИА Новости в министерстве.

"Минпросвещения России предупреждает граждан, педагогов, учащихся и их родителей о массовом распространении в мессенджерах фейковых каналов и чатов, которые выдают себя за официальные источники Министерства. Эти мошеннические ресурсы создаются для сбора конфиденциальных данных, распространения ложной информации и финансового обмана", - говорится в сообщении.

Министерство рекомендовало руководителям образовательных организаций и педагогам быть особенно внимательными, так как фейковая информация может поступать под видом писем и распоряжений, якобы подписанных руководителями образовательных организаций или региональных ведомств.

"Официальные распоряжения публикуются через установленные каналы связи и на официальном сайте министерства", - отметили в Минпросвещения РФ, добавив, что для получения достоверной информации необходимо обращаться исключительно к официальным ресурсам ведомства.

РИА Новости

## **Платежки за ЖКХ растут быстрее инфляции и доходов: к чему готовиться в 2026-м**

Каждый год нам обещают одно и то же: тарифы ЖКХ вырастут строго в пределах инфляции. Но, если заглянуть в реальные платежки за последние десять лет, цифры в них окажутся куда бодрее официальных заявлений.

Посмотреть, на сколько коммуналка выросла за последние десять лет, нас побудило недавнее сообщение ФАС об очередном пересмотре тарифов на электроэнергию в 2026 году. Причем ранее уже утвержденных и согласованных.

Антимонопольная служба решила поднять плату за свет из-за грядущего увеличения НДС с 20 до 22% с нового года. Например, верхняя планка по Москве теперь достигает уже не 7,87 рубля за киловатт-час, а 8 рублей. В Московской области — 8,38 рубля, а в Санкт-Петербурге — 7,08. За повышение налога в очередной раз платят обычные жители.

Платежки за электроэнергию и ЖКХ в Москве за десятилетие прокачались куда лучше, чем доходы россиян и официально объявленная инфляция. Одноставочный тариф за свет на жилье с электроплитой, например, увеличился с 3,52 рубля за киловатт/час в 2015-м, до 7,16 рубля в текущем году. Рост — в 2,03 раза.

Холодная вода накапала на 189% плюсом: с 22,73 рубля за кубометр до 65,77 рубля. Горячая вода выросла и вовсе космически: с 88,61 рубля до 312,5 рубля за кубометр. На минуточку — это в 3,5 раза за десять лет.

Идем дальше. Две самые затратные части расходов в коммунальных платежках — взносы на капремонт и отопление — подорожали в 1,98 и 2,11 раза. Вот и считай, сколько выходит коммуналка в однокомнатной квартире в Москве.

«Новые Известия» решили подсчитать, а на сколько же за это время увеличилась накопительная инфляция. Десять лет нам прибавили только 96,28%, но никак не 2,9 и не 3,5 раза! Но в платежках у жителей столицы совсем другая арифметика.

Зарплаты москвичей за это время, если ориентироваться на официальные данные Росстата, выросли куда скромнее цифр в квитанциях — лишь в 2,7 раза. Средний доход жителей столицы сейчас 178,5 тыс. рублей. Но это как средняя температура по больнице: нижняя планка установлена в размере 32,9 тыс. рублей — это МРОТ, а вот верхнего предела у этого ориентира нет.

Пока власти официально рапортуют о скромном повышении тарифов, москвичи замечают, что их платежки выросли в два раза не за десять лет, как того требует инфляция, а всего за четыре года. Не в последнюю очередь этому способствовало изменение подхода к начислению взносов на капремонт и летние пересчеты за отопление.

Москва — город с равномерным начислением отопления по году. В ряде других регионов за услугу платят только зимой. Формально это удобно, но на практике создает колоссальное пространство для манипуляций. Платежки взлетают, да так, что многие поначалу перепроверяют цифры.

«В 2020 году мы платили 5,4-5,5 тыс. за двушку 55 квадратов в пятиэтажке. И это без горячей воды, у нас газовые водонагреватели. Открываем март 2024-го — уже 8 тыс. Как так?» — жалуется жительница Тимирязевского района.

Ее соседка, живущая в однушке 29 квадратов, говорит, что еще в прошлом году платила за коммуналку всего 2,4 тыс. рублей. Ее дом под снос, поэтому там нет взносов на капремонт. Ближайшее время переселения — 2025–2028 годы.

«Вероятно, поэтому у нас за последний год так выросли начисления, не иначе как закрывают долги тех, кто не платил. В прошлом месяце начислили 4 тыс., до этого — 4,5 тыс. Почти в два раза больше, чем год назад. Где тут инфляция?» — говорит она.

Еще одна категория начислений, раздражающая людей не меньше резких повышений тарифов, — это обязательные сервисы. Они включены в платежку «по умолчанию», даже если услуга фактически не оказывается. Речь об антенне от «Ростелекома», например.

Москвичка, купившая квартиру в старом доме в прошлом году, столкнулась с этим сразу. После оформления сделки она подписала свежий договор с управляющей компанией. И вместе с остальными строками в платежке автоматически появилась услуга антенны стоимостью 270 рублей.

Проблема в том, что кабель антенны в квартиру даже неведен. Фактически услуга не оказывается, но платить за нее ты обязан.

Чтобы отказаться, нужно пройти целый квест: позвониться в «Ростелеком» и выяснить адрес приема заявлений, молиться, чтобы его рассмотрели, а затем ждать отключения еще до трех месяцев, если не успел подать прошение до 20-го числа. Добиться перерасчета за прошлые периоды практически нереально. Даже если изначально не заключал с компанией никаких договоров.

«Новые Известия» решили подсчитать, во сколько обойдется эта мнимая строка в квитанции, если прямо сейчас не пройти круги бюрократического ада по отказу от нее. С поправкой на 10-процентную инфляцию переплата за десять лет составит 51,6 тыс. рублей.

Нередко это далеко не единственые допрасходы в квитанции. Проверьте, нет ли в строках услуг связи еще плюсом на 300 рублей.

Пока тарифы растут быстрее, чем инфляция и официальные доходы горожан, а начисления за ЖКХ остаются сложными и непрозрачными, москвичам ничего не остается, как удивляться итоговым цифрам в платежке. Ожидай повышения тарифа на 8-9%, а в квитанции — больше в два раза.

Новые Известия

## 6. СВО

### Путин заявил о намерении довести СВО до достижения целей

Россия доведет специальную военную операцию (СВО) до достижения ее целей. Об этом 9 декабря заявил президент России Владимир Путин в ходе заседания Совета по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ).

«Мы, безусловно, доведем это дело [СВО] до логического завершения, до достижения цели специальной военной операции», — заявил он.

Путин подчеркнул, что Донбасс изначально входил в состав РСФСР, однако затем Владимиром Лениным было принято решение передать территорию Украине. Президент также напомнил о событиях 2014 года.

«Дело в людях. В людях, которые не смирились с госпереворотом на Украине в 2014 году и против них начали воевать. Причем воевать начали с использования артиллерии, тяжелой техники, танков и самолетов. Вот с чего всё началось», — сказал Путин.

Он отметил, что Россия пытается закончить этот вооруженный конфликт и вынуждена добиваться этого вооруженным путем.

Известия

## **МИД РФ: Европа не добивается мира на Украине, а затягивает урегулирование**

Директор департамента европейских проблем МИД РФ Владислав Масленников выразил уверенность, что в Европе хотят затянуть переговорный процесс, а не достичь мира на Украине.

Такое заявление он сделал в беседе с газетой "Известия".

"Они [европейцы] явно преследуют цель затянуть урегулирование. Это уже давно всем понятно", — подчеркнул Масленников.

Ранее заместитель министра иностранных дел РФ Сергей Рябков заявил, что попытки Евросоюза сорвать переговоры каждый раз, когда возникают перспективы принятия решения, говорят о безнадежности европейцев. По его словам, Россия исходит из того, что Вашингтон адекватнее ЕС воспринимает происходящие вокруг Украины процессы.

Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова также отмечала, что Североатлантический альянс пытался сорвать переговоры по мирному урегулированию на Украине. После неудачи в НАТО перешли к угрозам и запугиванию. Так Захарова прокомментировала слова главы Военного комитета НАТО адмирала Джузеппе Каво Драгоне о возможном нанесении "упреждающих ударов" по России.

Вести

## **Госдума расширила меры поддержки бойцов СВО и их семей**

Госдума сегодня приняла во втором и третьем, окончательном, чтениях четыре закона, расширяющих меры поддержки участников специальной военной операции и членов их семей.

В числе новых мер — бесплатный проезд военнослужащего и двух его близких родственников к месту прохождения военно-врачебной комиссии и обратно; продление льгот для совершеннолетних детей участников СВО после окончания школы до 1 сентября.

Кроме того, регионам предоставлены полномочия устанавливать дополнительные механизмы жилищного обеспечения семей военнослужащих, погибших в период службы.

Бойцы СВО, имеющие статус детей-сирот и выполнивших задачи по отражению вторжения на территорию России, получили преимущественное право на обеспечение жилыми помещениями.

Помимо того, военнослужащие, воспитывающие детей-инвалидов старше 18 лет, решившие продолжить службу по контракту после определенных ранений и травм, смогут претендовать на жилье или субсидию вне очереди.

Как отметил председатель Госдумы Вячеслав Володин, начиная с 2022 года, принято 152 федеральных закона о мерах поддержки участников специальной военной операции и их семей.

РИА «Новый День»

## **Новости об основных событиях в зоне СВО 9 декабря** на основе сводки Министерства обороны РФ.

За минувшие сутки российские войска взяли под контроль населенный пункт Остаповское в Днепропетровской области.

Бойцы «Северной» группировки атаковали шесть бригад, штурмовой полк и пограничный отряд противника в районах пяти населенных пунктов Сумской области и пять бригад ВСУ в районах трех населенных пунктов Харьковской области. Потери украинской стороны за сутки составили: порядка 235 военнослужащих, пять боевых бронированных

машин, 13 автомобилей, шесть орудий полевой артиллерии, пять складов боеприпасов и материальных средств.

Подразделения группировки «Запад» продолжили уничтожение противника, окруженного на левом берегу реки Оскол. За сутки российские бойцы нанесли поражение пяти украинским бригадам в районах населенных пунктов Купянск-Узловой, Глушковка, Ковшаровка, Подолы Харьковской области и Дробышево ДНР. В зоне ответственности группировки потери противника составили: свыше 220 военнослужащих, танк, семь боевых бронированных машин, 20 автомобилей, станция РЭБ и четыре склада боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение десяти украинским бригадам в районах пяти населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе составили порядка 135 человек. Также противник лишился шести боевых бронированных машин, 12 автомобилей, двух артиллерийских орудий, станции РЭБ, четырех складов боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали 17 бригад и три штурмовых полка в районах восьми населенных пунктов ДНР и села Новопавловка Днепропетровской области.

В городе Димитрове ДНР штурмовики 51-й армии продолжили уничтожение окруженных формирований ВСУ в микрорайонах Восточный и Западный. Потери украинской стороны: свыше 445 военнослужащих, две боевые бронированные машины, пять автомобилей и артиллерийское орудие.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение четырем бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Варваровка, Косовцево, Гуляйполе Запорожской области и Андреевка Днепропетровской области. «Потери ВСУ составили более 210 военнослужащих, боевая бронированная машина, шесть автомобилей и склад материальных средств», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Днепра» атаковали две бригады противника в районах населенных пунктов Новоандреевка, Лукьянинское Запорожской области и Никольское Херсонской области. ВС РФ ликвидировали порядка 40 украинских боевиков, 13 автомобилей, станцию РЭБ и два склада горючего.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли поражение предприятию военной промышленности Украины, объектам энергетической инфраструктуры, используемым в интересах ВСУ, цеху сборки и местам хранения БПЛА дальнего действия, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 157 районах. ВКС России сбили самолет Су-27 воздушных сил Украины.

Средства ПВО за сутки сбили: управляемую авиационную бомбу; 13 реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS; 280 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

## 7. Разное

### Запад сплотился. Судьба Европы решена

В Соединенных Штатах наконец сформировался неожиданный консенсус между Трампом и его противниками: Европу решили раздеть до нитки и пустить по миру. Но обо всем по порядку.

Еще в пятницу из-за утечки о якобы приказе Хегсета "добивать выживших" после ударов по судам в Карибском море в Белом доме назвали издание The Washington Post медиапреступником недели и включили в зал позора американских СМИ.

И вот уже в воскресенье WP выкатывает целую редакционную статью, которую впору озаглавить "Апология Трампа. Не дадим президента на поругание!".

В ней авторы обвиняют европейских лидеров в духе: "Вот вы говорите, что Трамп предает Украину. Но прежде чем бросать подобные камни, стоит убедиться в собственной безгрешности. Вы-то сами чем помогли, кроме разговоров?"

И дальше осыпают евробюрократов градом изобличающих тезисов. Отдельно достается Бельгии. С насмешками авторы цитируют премьер-министра де Вевера: "Кто на самом деле верит, что Россия проиграет Украине? Это басня, полная иллюзия. Даже нежелательно, чтобы она проиграла, и чтобы в стране, обладающей ядерным оружием, воцарилась нестабильность".

Конечно, для западного политика произнести такое вслух — признаться: "Мы почти четыре года кормили вас, европейцев, небылицами про победу на поле боя и границы 1991-го, которые 90 процентов из вас не найдет на карте", — это далеко не всем простительная откровенность.

В этой же статье они атакуют и президента Франции. "Как Макрон объясняет, например, то, что Франция занимает третье место в Европе по объему закупок российских энергоносителей?" — задают они риторический вопрос, акцентируя, что закупки продолжаются даже после начала СВО.

В общем, перемена позиции предельно неожиданная. Еще вчера один из ключевых рупоров Демпартии обвинял Трампа и его администрацию во всех мыслимых и немыслимых смертных грехах, и тут такая кардинальная перемена настроения. Ведь статья вышла буквально через два дня после публикации стратегии национальной безопасности США, в которой Белый дом предельно резко выражает претензии в адрес европейских союзников и в особенности Евросоюза. В документе не просто выражаются сомнения в том, нужны ли Вашингтону такие союзники, — там допускают, что через 20 лет они вообще станут врагами США. А ЕС и вовсе чуть ли не назван главной причиной американских проблем. И даже — слыханное ли дело — его обвиняют в подавлении демократии.

В чем же причина столь радикального разворота *The Washington Post*? Неужто сторонники войны до последнего украинца вдруг вняли призывам Трампа положить конец конфликту и бросились изобличать противников мирного урегулирования?

Конечно, нет. Но европейцам от этого не легче. Просто партии поджигателей войны нужны деньги для поддержки Украины. И красной нитью через весь текст проходит мысль о том, что дать их должны европейцы. Где именно они их возьмут — не так уж и важно. "Слова ничего не стоят, а европейцы богаты. Они способны на большее" — такими словами завершается статья.

Вот как на *вашингтонпостский* переводится зеленское "дай". И для Европы, это, конечно, ничем не лучше прессинга от Трампа. Теперь на них давят еще и демократы, пусть и с противоположной целью.

Так или иначе, за конфликт на Украине придется платить. Будь то за поражение Запада, к которому ведет мирный процесс, или за продолжение противостояния, к которому приведет его провал.

И демократы, судя по всему, наконец пришли с Трампом к единому мнению: что бы там ни вышло в итоге, счета закроют европейцы. Как конкретно — это их проблемы.

Станут ли они и дальше разрушать свои экономики в надежде выкроить лишний миллиард для ВСУ, или попросту решатся присвоить российские золотовалютные резервы, расстреляв в упор из дробовика собственную финансовую систему, — американцев не волнует.

Самим же европейцам не хватает суверенитета, чтобы признать ущербность подобной стратегии. Они отчаянно пытаются спихнуть вину — и необходимость оплачивать конфликт — друг на друга. Так, Франция отказалась вкладывать в "репарационный кредит" хранящиеся в ее коммерческих банках 18 миллиардов российских резервов. Но поддержала идею с отправкой на заклание Бельгии. Единая Европа во всем своем великолепии!

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76,81	▼ 0,46
EUR	89,43	▼ 0,28

## 9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 10 декабря		Завтра, чт, 11 декабря				Пт, 12 декабря				Сб, 13 декабря				Вс, 14 декабря					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Туман, %		88		39								21							
Температура, °C		-39	-41	-39	-43	-43	-45	-43	-44	-42	-35	-38	-37	-35	-33	-32	-31	-31	-30
Ощущается как, °C		-48	-50	-48	-52	-49		-52	-50	-51	-47	-49	-50	-47	-45	-43	-44	-44	-42
Давление, мм рт. ст.		751	751	751	752	752	753	754	755	755	756	756	756	756	756	756	755	754	753
Ветер: скорость, м/с		2	2	2	2	1	0	2	1	2	4	3	4	4	4	4	5	5	5
порывы, м/с												6	7	7	7	8	9	9	9
направление		C-B	C-B	C-B	C	C-3	ШТЛ	Ю-В	В	В	В	В	В	В	В	В	C-B	C-B	